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Problema 05_01_04
stra en forma de cubo de un material conductor tetragonal se somete a
las de resistividad eléctrica y se obtiene el siguiente resultado:
16 O 0
p = 0 10 —-6|pQ.m
B 0 -6 10

ir cOmo esta cortada la muestra respecto a los ejes principales y expresar
stividad en estos ejes.

lad, expresada en el sistema de los ejes principales, debe teber forma diagonal (éste
cisamente el criterio de definicion de los ejes principales). Para determinar las
pnes principales es preciso resolver el problema de autovalores/autovectores:

E=p-J=4J

scar las direcciones en las que el campo y la densidad de corriente son colineales.
pvalores se obtienen de la ecuacion secular:

) 0

L1 -6 |=0 (16-A)[(10-4)" -36]=0 yson: 1=16,16,4
6 10- 4
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Problema 05_01_04

res asociados con estos autovalores se obtienen de:
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0X, =0 , -
6% —6x. =0 X, cualquiera A=16 = ur=|0
TOR 7O =
X, + X, =0 0
~6X, —6X, =0 S
0
% — 0 =4 = U=|2/2
=
6X, —6X, =0 % =0 V212
? ’ X, — X, =0 0
—6X, +6X, =0

A, =16 = Us=|-/2/2

J2 /2

pvectores los escogemos de modo que formen un triedro a derechas. La matriz de
sistema original (“antiguo”) al nuevo, en el que la resistividad es diagonal, se
ye colocando por filas los vectores de la base nueva expresados en la base antigua,

1 0 0
L= |0 ~2/2 2/2
0 —2/2 J2/2
Materiales no Metéalicos ‘., 2
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Problema 05_01_04

muestra ha sido cortada del monocristal del material como se ilustra en la figura de la
Los valores de la resistividad en los ejes principales son consistentes con el enunciado
tetragonal), puesto que dos valores son iguales y el tercero es diferente. También es
dentificar como direcciones cristalograficas equivalentes a y b, es decir, las que definen la
prisma tetragonal, planos {001}, las @’y @’. La direccion @’ es la del eje c.
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e resistividad también son consistentes con un material hexagonal o trigonal.

didas de resistividad disponibles no es posible diferenciar entre estas tres alternativas.
diferentes de las conductividades en las direcciones principales indican que el flujo de
iene lugar con mayor facilidad en unas que en otras. En este caso, el material conduce
direccion @',

Materiales no Metalicos ‘- , 4




*200Z ap ol ap TT ap ‘021U0JI03|T 012I8WO0D) 3P A UQIDBWIOLU| B] 8P PEP3IJ0S | 9P SOIDIAISS ap A3 €| ap T'LT O|ndIuy

"epeJnal vias A 1ages ojsouebey 019013) UN 8P SOYI3IaP O SBUSIC BUOIS3| O BIDI|I S8 01USWINJOP |8 U BPIUSIU0D UQIoeW IOl B IS

[e PNUIA US 0JuUBWINJ0P B)uasaid [ US BPIUSIUOD UQIDRWIOUI €] 9P 3|gesuodsal adey s Ou W0’ ggeuabeled mmm

C O
B
—

hovuad

Problema 05_01_04

; NnUMEricos negativos para algunas componentes de la resistividad no representan ninguna
liccion fisica. Los experimentos en los que se mide la resistividad se realizan

cadamente del siguiente modo:

fuente de alimentacion
con la que imponemos una
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.” . intensidad (y por tanto

r IRRREEEEE una densidad de
“-— |« corriente eléctrica) 0
a través de la muestra
de la forma: i = .]2
A 0
A
©) E P <0
>0 J o
__ medida de la diferencia
) de potencial y por tanto
2 del campo entre las caras ®
E3

,2 negativa de la resistividad implica que cuando la corriente aplicada en la medida es
ia +@), el campo resultante es negativo (hacia -®).

a vez que la resistividad esta expresada en el sistema de direcciones principales, no
ner elementos (diagonales) negativos que implicarian un flujo de carga en contra de la
psta por el campo eléctrico.
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Problema 05_01_04

se ha resuelto hasta este punto numerando arbitrariamente las direcciones principales, es
1 atender a la orientacion de los ejes cristalograficos y convencionales. Por este motivo, la

a del tensor de resistividad eléctrica (ver 02_01_02) no es: \
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ON convencional.

A@

@1
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La matriz de rotacién de ejes coordenados es ahora:

10 0
L [0 V272 —ﬁ/z}

1 0 0 1[t6é o o]l

p'=Lpl" = |0 +2/2 —2/2||0 10 —6[[0 ~2/2 2/2
0 ~2/2 2/2|L0 -6 10jj0 —/2/2 2/2

16 0 0
0 16 0|uQ.m
0 0 4

gue tiene los valores y la estructura correcta:

Hos elementos iguales aparecen en las posiciones ®® y ®@®. Los ejes principales

nes propias) encontradas guardan relacién con los ejes cristalograficos y con los ejes
onales (ver 03_01_01). Si el material es tetragonal las direcciones de los ejes
raficos deben coinciden con los ejes principales y éstos con los ejes cartesianos en la

0

0 en cuenta, la numeracion correcta de los ejes principales es la indicada en la figura.
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